

勿忘「九一八」

1931.9.18



背景链接 九一八事变

1931年9月18日晚,盘踞在东北的日本关东军按照精心策划的阴谋,由铁道“守备队”炸毁沈阳柳条湖附近的南满铁路路轨,并嫁祸于中国军队。这就是所谓的“柳条湖事件”。日军以此为借口,突然向驻守在沈阳北大营的中国军队发动进攻。由于东北军执行

“不抵抗政策”,当晚日军便攻占北大营,次日占领整个沈阳城。日军继续向辽宁、吉林和黑龙江的广大地区进攻,短短4个多月内,128万平方公里、相当于日本国土3.5倍的中国东北全部沦陷,3000多万中国人成了亡国奴。这就是震惊中外的“九一八”事变。



9月18日,民众在沈阳“九一八”历史博物馆参观。



勿忘“九一八”主题撞钟鸣警仪式在沈阳举行。

各地纪念“九一八”事变81周年

今年9月18日是“九一八”事变81周年纪念日。我国各地群众以各种形式的纪念活动,缅怀历史,警示人们“勿忘国耻,振兴中华”。

警钟声声撼国人

在沈阳,各界干部群众在“九一八”历史博物馆集会,举行隆重的鸣警撞钟仪式,9时17分,由社会各界代表组成的撞钟手徒手击警世钟,钟声14响震撼心灵。18分,防空警报骤然响起,沈阳全城沉浸在警报声中。9时21分,三分钟警报声消退,博物馆广场上举行了隆重的升旗仪式,人们高唱国歌。同一时间,辽宁省14座城市一起鸣响防空警报。

上午10时,防空警报在西安上空分三次响起。当天,西安市主要商业街区许多商铺挂出五星红旗,一些商家还挂出“抗议日本购岛、钓鱼岛是中国领土”等标语。

纪念馆遗址涌动爱国心

18日一大早,位于南京城西的南京大屠杀死难同胞纪念馆的门前排起了长长的队伍。手举国旗的南京市民黄有亮告诉记者,他特地向单位请假前来纪念馆,纪念馆还特地在集会上挂起“勿忘国耻”的字样,纪念馆内外,不断有市民群众和大学生挥舞国旗,高唱国歌。群众自发向遇难同胞默哀。

高校学子以史为鉴

7时许,北京大学举行升旗仪式,200余名师生为“九一八”死难同胞默哀。学生代表宣读了《北大学生致日本政府的抗议书》。

18日,上海复旦大学、交通大学、同济大学、海洋大学的共青团组织分别举办了形式多样的主题团日活动。西安一些高校也举行了“九一八”纪念活动。文图均为新华社发

教育部派14个督查组 本月中旬查校车安全

据新华社北京9月18日电 记者18日从教育部获悉,为全面了解各地校车安全管理工作进展情况,校车安全管理部门联席会议将于9月中旬至10月中旬在全国范围内组织开展校车安全管理专项督查。联席会议将派出14个督查组进行抽查。

95种药下月起降价17%

据新华社北京9月18日电 国家发展和改革委员会18日宣布,决定从10月8日起调整部分抗肿瘤、免疫和血液系统类等药品的最高零售限价,共涉及95个品种、200多个剂型规格,平均降价幅度为17%。

发展改革委有关负责人介绍,这次价格调整方案是在开展成本价格调查、专家评审和听取有关方面意见的基础上形成的。抗肿瘤、免疫和血液系统类等药品费用高,对患者影响大,降低价格可以有效减轻患者负担。

这位负责人指出,这次价格调整对日费用高的药品加大了降价力度,对日费用低的药品不降价,鼓励价格相对低廉药品的生产供应;对部分临床供应紧张的血液制品适当提高了价格;对专利等创新型药品适当控制降价幅度。

王立军案一审开庭

有重大立功表现 可减轻处罚

据新华社电 2012年9月17日、18日,四川省成都市中级人民法院一审开庭审理了重庆市原副市长、公安局原局长王立军徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿案。庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

成都市人民检察院指控:被告人王立军身为重庆市公安局局长,徇私枉法,明知薄谷开来有故意杀人重大嫌疑而故意包庇使其不受追诉,情节特别严重;王立军作为掌握国家秘密的国家机关工作人员,在履行公务期间,擅离岗位,叛逃外国驻华领馆,情节严重;王立军身为重庆市公安局局长,违反国家有关法律,未经批准或者伪造批准手续,先后对多人使用技术侦查措施,严重破坏了社会主义法制,侵犯了公民的合法权益;王立军作为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受他人财物折合人民币305万余元,为他人谋取利益,应当以徇私枉法罪、叛逃罪、滥用职权罪、受贿罪追究其刑事责任。

王立军后来要求重庆市公安局有关人员到薄谷开来涉嫌杀人案重建档案、调查补证、保留物证;向国家有关部门反映薄谷开来涉嫌故意杀人的问题,并提供有关证据材料,积极协助复查,为公安机关侦破该案起了重要作用,可以对徇私枉法罪酌情从轻处罚。被告人王立军叛逃罪后自动投案,并如实供述其叛逃的主要犯罪事实,属自首,依法可以从轻或者减轻处罚。被告人王立军犯有数罪,应当数罪并罚。被告人王立军揭发了他人重大违法犯罪线索,为有关案件的查办发挥了重要作用,有重大立功表现,依法可以减轻处罚。

南水北调中线 移民全部搬家



据新华社电 18日,在郟县柳陵镇的卧龙岗移民安置点,湖北省举行了简短仪式。此前,河南省已宣布搬迁结束。至此,我国南水北调中线工程移民搬迁全部结束。

为保证丹江口水库具备足够的容量和水面高度,保证库水自流入京,2005年,我国开始加高南水北调中线工程的丹江口水库上游地区淹没面积达到144平方公里,整个库区移民34.6万人,其中河南省16.4万人、湖北省18.2万人。

图为9月18日,最后一批搬迁入住新家的湖北省郟县移民在家门口观看移民搬迁仪式。

新华社发

十八大代表风采录

点燃想象力的火花

——走近中国科技馆办公室主任钱岩

据新华社北京9月18日电 “孩子们到科技馆来,会提出五花八门的问题。这时我会说,你这个问题提得太好了,一下就问到点子上了,就说明你动脑子了。一句鼓励的话,能极大增强孩子的自信心,能激发他们对科学的兴趣,甚至因此改变他们的一生。”21年来,钱岩把智慧与爱,献给了来到她身边的千千万万渴望知识的孩子。

钱岩爱说一句话——科技辅导工作必须摒弃灌输,只能启发。来自孩子自身的求知力量是巨大的。有一次,一个孩子到中国科技馆参观,对一件古代科技展品的解释有不同意见。钱岩就跟孩子相约,分头回去查资料求证,谁先查到了就告诉对方。

3天后,这位小观众写了一篇1000多字的文章发给她,说周末要再来科技馆仔细看看这件展品,希望钱老师能和他一起探究。

这个小小的反馈深深打动了钱岩,让她再次坚信,科技辅导教师能够通过自己的点滴努力,点燃孩子们想象力的火花,激发他们对科学的兴趣。

在中国科技馆,这支共150人,平均年龄不到30岁的辅导教师团队,负责1000件展品、4万多平方米展厅“体验科学、启迪创新”的参观辅导,平均每天接待观众上万人次,单日最高接待量近4万人次。

在她的带领下,这支年轻的辅导教师团队涌现出很多业务尖子,先后有4位同志荣获全国科技馆辅导大赛一等奖。他们圆满完成多项重大任务,深受观众的欢迎。

老挝泰国派员来华 为湄公河惨案作证

据新华社昆明9月18日电 记者日前从云南省公安厅获悉,应我方司法和警务协助请求,老挝、泰国两国将派员来华,为20日于昆明市中级人民法院开庭审理的湄公河“10·5”惨案出庭作证,支持我国对糯康等犯罪嫌疑人审判。

公安机关有关负责人介绍,“10·5”案件虽然发生在国外,犯罪嫌疑人全部为外籍人员,但案件发生在中国船上,被害人员全部为中国公民。因此,我国依法拥有管辖权。